

Президент Тоомас Хендрик Ильвес встретился сегодня в Кадриорге с Архиепископом Константинополя – Нового Рима и Вселенским Патриархом Варфоломеем, прибывшим в Эстонию по его приглашению.

По словам президента Ильвеса, посещение Патриархом Варфоломеем Эстонии уже в третий раз является твердым подтверждением наших прекрасных отношений и взаимопонимания. В нынешнем году исполняется 90 лет с того момента, как Святой Синод Вселенского Патриарха издал акт об автономии Эстонской Православной церкви.

Так же как за этот почти вековой период народ Эстонии смог ощутить радость свободы и ее восстановления, будучи в то же время вынужденным с болью пережить трагические и несправедливые моменты, этот период ознаменовался радостными днями и днями страданий и для Эстонской Апостольско-Православной церкви», – сказал президент Ильвес. «Но это время показало, что стены, возведенные на страхе и несправедливости, не могут устоять. Великий европеец, экс-президент Чехии Вацлав Гавел был прав, сформулировав одну из самых обнадеживающих и прекрасных закономерностей течения времени: «Правда и любовь одерживают верх над ложью и ненавистью».

В этом знании кроется надежда для всех тех, кто еще вынужден терпеть лишения и голод, испытывать страх и бессилие перед давлением, подчеркнул глава Эстонского государства.

Вселенский Патриархат Константинополя и Патриарх Варфоломей выступали в защиту тех, кто был вынужден долгие годы страдать от духовного и физического насилия, патриарх также стал своего рода мостостроителем и примирителем, стараясь объединить тех, кто разделяет одинаковые ценности, но со временем, к сожалению, пошли разными путями, сказал президент Ильвес, обратившись к Патриарху Варфоломею со следующими словами: «Ваше Преосвященство доказало, что забота и разговор, диалог и понимание, сочувствие и утешение способны изменить людей и мир. Сила и влияние, которыми наполнены Ваши слова и поступки, преодолевают препятствия».

По словам президента Ильвеса, Эстония за последние два десятилетия создала

свободное демократическое общество, и как ответственный член международного сообщества она вносит свой вклад в то, чтобы мир стал спокойнее, безопаснее и устойчивее.

«Поэтому мы не остаемся равнодушными, когда в результате применения химического оружия гибнут дети, когда жертвами насилия становятся гражданские лица, когда ежедневно от голода гибнут тысячи людей, когда в огне уничтожается древний лес, а из-за нашей небрежности вянут луга и высыхают озера. Так и Ваша деятельность по обращению внимания на проблемы окружающей среды служит ценным источником вдохновения и мотивации», – сказал глава Эстонского государства, приветствуя Патриарха Варфоломея.

Вселенский Патриарх в своей приветственной речи подтвердил, что «путь через историю, через повороты судьбы и трудности говорит о трудолюбии и настойчивости народа, о его стремлении к идеалам и о тоске по ним». «Эстония проделала большую работу и заложила прочную основу для будущего, а также посчитала важным защиту окружающей среды и человеческого достоинства, с любовью, взвешенностью, терпением и правдой она движется в нужном и достойном направлении», – сказал Патриарх Варфоломей.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229